

购物车变身“儿童车”连卷袋一拽五六个
散装食品随便下手“不见外”

购物不文明 丢了“上帝”脸

购物车变身“儿童车”，还被随时随地丢弃，连卷袋被“顺手牵羊”，销售人员看不见就往兜里装，相不中的商品被乱扔乱塞，散装食品，随便下手一点儿“不见外”……如今，一些顾客让人大跌眼镜的行为在超市中屡屡出现。

不文明现象一： 购物车随时随地遭“丢弃”

逛超市自然少不了购物车的帮忙，可不少超市里的购物车不仅得不到爱护，还被人故意摧残。12日，记者在市中区解放路一超市的入口处看到，超市里的购物车一字排开，甚是整齐，但如果细看，很容易就能发现这些“帮手”都是“伤痕累累”，有的购物车车体已经变形，有的则成了“跛脚”，车轮

支架明显弯曲，有的横挡板“不翼而飞”，有的还被写上了字，不少购物车上都有污垢……记者随手推了一辆购物车，发现车轮转动很是费力，记者准备结账时发现，不少消费者结过账拿了商品就走，购物车随手一扔，等着工作人员来收，不少购物车里还留有菜叶、塑料袋等垃圾，与此同时记者还发现

几辆购物车散放在商场外。

随后，记者在振兴路一超市内看到，一名八九岁样子的孩子被家长抱进了购物车，孩子时而坐在车内，时而站在车上踩来踩去，一个劲儿在车里跳来跳去。记者走访了市区多家超市发现，手推车作为超市里必不可少的购物工具一直以来都备受摧残，不少家长把本不该坐

进车里的大孩子，抱进购物车里推着走，这一现象成为很多超市卖场常见的一景，有的孩子坐在手推车里很安静，但多数孩子很不老实，爬上爬下不说，一看到想要的商品就会探出身子伸手去拿，有的家长只顾自己挑选商品，单独把孩子放在车内，一旦发生倾斜甚至翻车会十分危险。

不文明现象二： 连卷袋看不见就往兜里揣

为了方便消费者携带商品，大部分超市在蔬菜、水果、肉品、糖果、水产、散装食品专区都会提供免费连卷袋供消费者使用，可就有不少人盯上了这“免费”的“大餐”。在振兴路一超市水果柜台处，一位老人一下就扯下了四个连卷袋，其中一个连卷袋盛放了桔子后，剩下的连卷袋就被老人揣进了兜里，而对这样

“大手大脚”的行为，该老人并不是个例。记者在采访中发现，因为购物袋是付费的，部分消费者不愿购买，便打起了连卷袋的主意，一拽就是五六个，以便在结账时不用另外付费购买购物袋，而超市方面为了不“得罪”消费者，只能任由他们拽，连卷袋成了超市里免费的“香饽饽”。

在解放路某超市，记者

跟随一位中年女士进入超市内，刚一进入冷冻食品专区，该女士便很麻利地扯下三个连卷袋，待三个连卷袋都盛满了商品后，该女士再次扯下了四个连卷袋，但这次她只是在蔬果专区转了两圈，什么东西也没买，随后她又进入洗化用品专区，买了一些日常所需后，将事先扯下的连卷袋揉成团后放进了一个袋子，结账完

后，该女士将买来的日化用品装进了两个袋子，剩下的两个袋子就被放进了购物车。另外，据观察，部分消费者无所顾忌，一拽就是好几个，有的顾客将过秤秤的水果、蔬菜又套了个连卷袋，虽然有的超市已经针对浪费连卷袋的现象进行收费，但其收效甚微。

不文明现象三： 散装食品随便下手“不见外”

在解放路一家超市里，一对80后父母带着七八岁的儿子逛超市，走到蔬菜专区前，孩子的母亲选购了菜花，菜花被“精挑细选”后，又剥了底部的叶，不仅如此，她还试图将底部的根去掉，只不过因为力气有点小，未能如愿，但她并不甘心，叫来了站在一边的丈夫，只见男子将菜花一分为二后去掉了底部的根基，夫妻俩才欣然地将菜花过秤，记者注意到在菜花的标价牌上就写着去掉根基者高价购买，距离夫妻俩不远

处，他们七岁的儿子在干果区一会用夹子将冰糖夹来夹去，一会儿跑去瓜子、花生柜台扒拉着玩，还时不时地放进嘴里两颗，这一举动被工作人员看到后制止。

在华山路一家超市内，记者注意到五谷杂粮专区一位中年妇女正在挑选大米，这位女士并没有使用任何工具，只是用手往连卷袋里捧。这样的现象在海鲜区也很常见，鱿鱼在手中翻来覆去，花蛤用手挑挑拣拣，一些散装

食品，先尝后买，用手抓捏，一点也不“见外”。除此之外，还有不少市民在购物时将选了又不想要的商品随意乱放——酸奶区

蹦出一个柚子，调料区里多了一袋酸奶，饼干的货架上放着一包手帕纸等现象层出不穷。

(记者 张莉萍)

遇到烦心事
这里来说说

摊主上演“掉包计” 好桔子变成烂桔子

“我精心挑选的桔子，回家打开一看，全成了烂桔子，没一个是自己挑的！”11月10日，市民张女士说她在市场上买的桔子，明明是挑选的好桔子，可称重时，却被商贩“掉包”了，新鲜桔子眨眼间变成了烂桔子。

据李女士回忆，11月10日，她吃完晚饭出来散步，看到小区门口水果摊上桔子挺新鲜，就挑选了一些叫摊主称。摊主接过桔子后，趁她不注意，竟然将事先已经准备好的次品桔子放到秤盘中，整个“掉包”过程不过3秒钟。

到家后，张女士拿出刚买的桔子给家人吃时，才发现桔子“变”了。“回到家，一打开袋子我就傻了，袋子里的桔子不是磕坏了，就是有点烂了，根本不是我之前挑的。”张女士说。随后，她气冲冲地找摊主理论。摊主怕她张扬，极不情愿地把那袋好桔子还给了张女士。

(特约记者 王辉)

按摩器闲置大半年 刚用就坏想修太难

家住薛城区兴仁社区的居民陈先生家中有位年过七旬的老父亲，今年年初，老父亲患上了腰酸腿疼的毛病，细心的陈先生给父亲买了两套小型按摩器，用来缓解身上的酸痛。

按摩器买来之后，陈先生还特地都通了电试了下效果，发现两套按摩器效果都不错，陈先生便拿了一套按摩器准备给老父亲先用着，另一套放起来备用。就这样，第一套按摩器陈先生的老父亲用了大半年，这大半年的时间里，老父亲几乎天天都在用，仿佛有了一种依赖感。直到一周前，正在使用的按摩器忽然停止了运动，因为当时陈先生在外地出差，便让老父亲将年初放起来的那套按摩器拿出来用，待陈先生回家之后再行维修之前的按摩器。

原本一切都很正常，可是陈先生的老父亲将按摩器从箱子里拿出来之后，刚刚使用了10分钟，第二件按摩器也不工作了。陈先生的父亲很是郁闷，给陈先生打了电话诉说了情况。待陈先生出差归来，陈先生打算拿着两套按摩器去找商家维修时，商家给出的说法却让陈先生有些无法理解。

“我本打算找商家把第一件按摩器维修一下，看看还能不能使用，可是商家给出的说法是维修可以，但是必须得花钱，当时我一想，一个按摩器才几十块钱，维修才能花上几个钱，于是就答应了，可是商家却告诉我，需要花费40元来维修这件按摩器，当时我就有些郁闷了，一套按摩器的价格才75元，商家竟要40元维修费，确实无法让人接受，再说了，这种小电器才用了不到一年，就出现故障，商家也应该负有一定的责任。”陈先生说，“看商家始终没有便宜点的意见，于是我就拿出第二件按摩器，和商家说了下情况，没想到商家对此更是不承认产品存在质量问题，表示这种情况肯定不会发生，别说更换一件新的了，就是维修也不行。”郁闷的陈先生看商家丝毫没有承担责任的态度，只能无奈地接受现实。

通过这件事情，陈先生表示，以后购买此类产品一定会选择承诺三包商家。“尽管多花点钱，就当是花钱买个安心。”陈先生称。

(记者 董艳)

创建省级文明城
建设幸福新枣庄



趣味 消防运动会

近日，峰城区消防安全运动会在坛山广场举行。参加运动会的有峰城区消防大队的官兵、以及各个社区代表队等。运动会上，在消防人员的引导下，共举办了六个项目——整理水袋、水桶接力、三盘水袋、灭火演练、消防接龙、消防知识抢答等。

(记者 邵士营 摄)

